
Otvoreni dan Geografije                                             GEOGRAFSKI ODSJEK 

 
Geografski odsjek PMF-a organizira manifestaciju pod nazivom 
Otvoreni dan Geografije koja će se održati u petak, 15. travnja 
2016. od 10:00 do 18:00 sati na Marulićevom trgu 19/II. 
Profesori, asistenti i studenti Geografskog odsjeka PMF-a 
potrudit će se predstaviti Vam geografiju kroz niz predavanja i 
aktivnosti. 
Detalji o svemu što će se događati toga dana te kako doći do 
Geografskog odsjeka moći će se pročitati na mrežnoj stranici 
Prirodoslovno-matematičkog fakulteta i Geografskog odsjeka. 

 

           Predavanja   
 
vrijeme  predavaonica 1 

10:15 Geografi i promjena klime 

(Mladen Maradin)  

 
 
Predavanje se bavi suvremenim spoznajama o promjenama klime te načinima na koji geografi te spoznaje 
primjenjuju u svojim istraživanjima. U prošlosti su promjene klime odredile razvoj života na Zemlji, utjecale su 
razvoj mnogih civilizacija, te su odigrale važnu ulogu u mnogim povijesnim događajima. Suvremene promjene 
klime imaju utjecaj na brojne prirodne i društvene procese u svijetu, pri čemu ne pogađaju jednako sve države 
svijeta. Stoga su suvremene promjene klime proglašene zajedničkom brigom čovječanstva, a smanjenje 
emisije stakleničkih plinova važna je sastavnica mnogih politika zaštite okoliša. Također, prikazani su scenariji 
promjena klime do kraja 21. stoljeća te mogući utjecaji na prirodne i društvene procese u svijetu i Hrvatskoj. 
 

11:00 Ptolomejeva Geografija 

(Nenad Buzjak) 

 
 
Poslušajte predavanje prof. Buzjaka o antičkom djelu koje je postavilo standard za izradu atlasa koji se očuvao 
sve do današnjih dana i pogledajte uživo njegovo mletačko tiskano izdanje iz 16. stoljeća. 
 

11:45 Prostorni razmještaj i faktori pojavnosti požara na području Dalmacije 

(Katarina Pavlek) 

 
 
Rad se bavi prostornom analizom pojavnosti 250 većih požara na području Šibensko-kninske i Splitsko-
dalmatinske županije u 2013. godini. Požari su georeferencirani te je istražena njihova prostorna distribucija. 
Određena su područja klasteriranja i najveće gustoće požara po općinama. Također su istraženi i faktori koji 
utječu na njihovu pojavnost pomoću metode regresije: temperatura, padaline, nadmorska visina, tip vegetacije 
i određeni socioekonomski pokazatelji. Rezultati su pokazali da najveću povezanost s pojavom požara ima 
temperatura. Broj požara smanjuje se s nadmorskom visinom, najopožareniji tip vegetacije je makija, a porast 
broja stanovnika između 1961. i 2011. godine je također pozitivno povezan s pojavom požara. 
 

12:30 Utjecaj kamping turizma na transformaciju Kvarnerskih otoka - slučaj Grada Krka 

(Vid Dorić) 

 
 
Ovaj studentski rad prikazuje kraći povijesni pregled kamping turizma, njegovo sadašnje stanje u Hrvatskoj, 
detaljnije obrađeno stanje na Kvarnerskim otocima te transformaciju samog naselja pod utjecajem kamping 
turizma. Kao zaključak, dane su perspektive budućeg razvoja kamping turizma te pokusaj njegove nove 
tipologije u Hrvatskoj. 
 



predavanje       radionica        doći na vrijeme        rezervirati mjesto        doći bilo kada         dobna skupina 

 
13:00 Utjecaj ruralnog turizma na transformaciju prostora Konavala 

(Vicko Ivanković) 

 
 
Tema drugog studentskog rada iz turističke geografije koji ćete imati priliku poslušati je utjecaj ruralnog turizma 
na transformaciju prostora Konavala. Analiza se temelji na pregledu suvremenog stanja i trendova u ruralnom 
turizmu, utjecaju istog na demografske, funkcionalne i morfološke pokazatelje čitave regije koje se naposljetku 
prikazuju na konkretnim primjerima pojedinih naselja. 
 

13:30 Iskustva s geografske olimpijade 

(Vedran Mihal) 

 
 
Poslušajte dojmove s putovanja na Svjetske geografske olimpijade našeg studentskog gosta-predavača 
Vedrana Mihala, trenutno studenta zagrebačkog FER-a. Prije svog odlaska na taj susret vrhunskih 
natjecatelja, hrvatski srednjoškolci dolaze na Geografski odsjek na pripreme, a geografski olimpijski tim na 
natjecanje vode naši djelatnici. Zlatne, srebrne i brončane medalje naših srednjoškolaca svjedoče o njihovom 
uspjehu na svjetskom natjecanju. 
 

14:15 Autonomija – pravo svakog naroda ili globalni trend? 

(Jelena Lončar) 

 
 
Autonomija je pojam koji se često miješa ili poistovjećuje s regionalizmom. Autonomija  prije svega znači 
samostalnost u donošenju zakona te autonomna prava na određenom prostoru. Svrha je dobivanje veće 
autonomije u odnosu na središnju vlast u okviru države. Ako se tim ne ugrožava državna cjelovitost i 
suverenitet, takav se pokret naziva regionalizam. Ukoliko se pojedini ciljevi nastoje ostvariti izvan države tada 
se takav autonomizam naziva separatizam. Ona izražava geografsku, etničku i kulturnu posebnost. 
Autonomija ima manje ovlasti od federalne jedinice i jednostavnija politička tijela. Uz autonomiju javlja se i 
pojam autonomaštva, npr. U Hrvatskoj se ono pojavilo u 19.st. kako bi se spriječilo ujedinjenje hrvatskih 
zemalja (Dalmatinci su se npr. u tom pokretu isticali kao zaseban narod).  
Uz navedenu autonomiju, postoje i drugi oblici  nezavisnosti koji se odražavaju u procesima kao što su 
federalizam i radikalizam. Radikalizam npr. želi brzu i korjenitu promjenu što se tiče statusa određene regije 
odnosno teritorija pa pruža snažan otpor centralizmu države. Takvim zahtjevima može biti znatno narušena 
stabilnost države. Ukoliko je cilj stvaranje samostalne države tada radikalizam prelazi u separatizam a oni 
utječu na promjenu granica. 
 

15:00 Iran – putopis 

(Zoran Stiperski) 

 
 
Poslušajte predavanje prof. Stiperskog o državi koja je svakodnevno u svim vrstama svjetskih medija, ali za 
većinu ljudi ostaje samo misteriozna i daleka zemlja. Naučite nešto o geografskom i političkom značaju 
Islamske Republike Iran i pogledajte mnoštvo zanimljivih fotografija koje je profesor prikupio na svojem 
putovanju u rujnu i listopadu 2015. godine. 
 

 
     Obilazak kartografske izložbe Geografskog odsjeka 

 
11:00 i 14:00 uz stručno vodstvo Dubravke Spevec u prostorijama odsjeka (trajanje 20 minuta) 
 

  

    Radionice   
 
 10:00 – 18:00 predavaonica 2   13:30 - 15:00 predavaonica 4 

 

 

Opipljiva geografija 

(studenti) 
 
Istražite geografske modele i neke od 
uređaja koji se koriste u suvremenoj 
geografiji. Pojedine demonstracije će se  
ponavljati te će se odvijati u određenim 
vremenskim intervalima. 

 
  

 

Softverski alati za geografe 

(Luka Valožić) 
 
Sudjelujte u radionici i naučite nešto o 
suvremenim računalnim alatima koji pomažu 
geografima u njihovom znanstvenom i 
stručnom radu. 

 

  kontakt i rezervacije:  lvalozic@geog.pmf.hr 


